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 است. ترم پایانامتیاز از نمره نهایی مربوط به آزمون  «40» شده در طرحنامه دوره،شیوۀ ارزیابی اعلامبر اساس 
 

 یا تشریح نمایید.زیر را تعریف ا اصطلاحات یمفاهیم امتیاز[  10]. 1
 (Social Surplusمازاد رفاه اجتماعی ) الف(

 (Coase Theorem) قضیه کوز ب(
 (Free-rider Problemمسئلۀ سواری مجانی ) (ج
 (Key Resourcesکلیدی ) یمنابع تولید( د

 (Dominant Strategyاستراتژی غالب ) (هـ
 
 

بیان نیز های زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن یک گزاره، دلیل نادرستی آن را درست یا نادرست بودن گزارهامتیاز[  5.]2
 کنید.

، همواره استفاده کنیمناظر به دو کشور و دو کالا اگر از نظریۀ مزیت نسبی برخلاف نظریۀ مزیت مطلق، ( الف
 توانیم تعیین کنیم که هر کشور در تولید چه کالایی متخصص شود.می

آن کالا بیشتر از بازار آزاد، نظام شرایط در یک کالا بدان معناست که فرایند تولید ب( وجود آثار خارجی منفی در 
 شود.حد بهینۀ اجتماعی تولید می

های گیریموجب کاهش کارایی اقتصادی تصمیمهمواره ، مجلس نمایندگانمیان آراء  (مبادلۀ) خرید و فروشج( 
 شود.عمومی می

ای جز چاره( مواجه نشویم، Tragedy of the Commonsبرای اینکه با پدیده تراژدی منابع مشترک )د( 
  وجود ندارد. (بندیستانی یا سهمیههمچون مالیاتی )ولتهای دگیری از سیاستگذاریبهره

ز ها دو استراتژی در مقابل خود دارند، تنها یکی اهمزمان میان دو بازیکن که هر یک از آن اگر در یک بازیِ (هـ
 (فاقد وضعیت تعادلی است.بینی نیست )ل پیشآن بازی قابنتیجۀ د، ن از استراتژی غالب برخوردار باشبازیکنا

 
 

 های تحلیلی و تشریحیپرسش
 

همچنین توضیح دهید که در چه شرایطی  کنید.و اثبات داده توضیح  راایدۀ دست نامرئی اسمیت، آن تصریحن ضمامتیاز[  4]. 3
 تشریح کنید.غیرقابل اتکاست را که این ایده  های واقعیموقعیتاین ایده نادرست است؛ به بیان دیگر 

 
 Common Pool) برداری مشترککالاهای با بهره»ا ب «(Public Goods) کالاهای عمومی» شباهت [امتیاز 1. ]4

Resource Goods)» کالا»با  «ی عمومیاکالاه»شباهت  در چیست؟( های باشگاهیClub Goods) » ضمن بیان چیست؟
 مثال، توضیح دهید.
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ران کم درآمد وجود کارگ به منظور حمایت از هاقانون حداقل دستمزدژاپن  و رخی کشورها همچون ایران، نیوزلنددر بامتیاز[  1]. 5
د. یک ندار وددر برخی کشورها همچون سنگاپور، علیرغم وجود مجادلات و اختلاف نظرهای داخلی، چنین قانونی وج .دارد

ای عدم اعمال دان براقتصادیک تحلیلی از جانب کند؟ به دیگر بیان چه اقتصاددان چگونه از چنین وضعیتی در سنگاپور دفاع می
 چنین قانونی قابل ارائه است؟

 
از  فت. تحلیل خودوزیر راه و شهرسازی انعکاس یا هایسخنرانیی از یک راجع بهها مطالب زیر در یکی از خبرگزاریامتیاز[  2]. 6

 یز منطق تحلیل اقتصادی،و ناینکه با توجه به شرایط کنونی  ؟این اظهارات را ارائه نمائید؛ اینکه با این اظهارات موافقید یا مخالف
  ع به این اظهارات باید داشت؟چه نظری راج

احل در نامه خود امام ر نکهیتوسط دولت انتقاد کرد و گفت که با وجود ا هایگذارمتیق ۀاز ادام یراه و شهرساز ریوز»
هستند که  یهنوز کسان ،وستهیپ خیبه تار یستیو مارکس یستیالیرسماً اعلام کردند نظام سوس یبه رهبر وقت شورو

 چگاهیه تیمان حماساز نکهیاو با انتقاد از ا...  کنند. تیریمد ااقتصاد ر ،یگذارمتیق میبا استفاده از رژ دخواهنیم
 یستیو مارکس یستیالیسوس یهاسازمان نیچن دهمیم شنهادیکند، گفت: پ تینتوانسته از مصرف کننده حما

ا بساط ت میرا به مجلس هم بده شنهادیپ نیا دیاز مصرف کننده منحل شود و با تیسازمان حما رینظ ،یگذارمتیق
 «جمع شود. یستیالیو سوس یستیمارکس میتعال نیا

 
 

نمودار روبرو بیانگر قیمت متوسط  [امتیاز 2]. 7
های هواپیما در ایالات متحده در بازه زمانی بلیط

ها حذف تورم از این قیمت) است 1985تا  1975
ود در این شده است، بنابراین تغییرات قیمت موج

دار، حاصل تغییر قیمت به واسطه تورم نمو
 (Price Floor) قیمتی کف 1978در  .(نیست

های هواپیما وجود داشت، که بر قیمت بلیط
نیز این قانون اجرایی  1979در سال  حذف گردید.

ی قیمتآیا کف ا توجه به اطلاعات نمودار، ب گردید.
تأثیری بر وجود داشت،  1978که پیش از سال 

قیمت بلیط و میزان استفاده از هواپیما داشته 
رابطه ا، عرضه و تقاض هایمنحنیبا رسم است؟ 

میان کف قیمتی و قیمت تعادلی موجود در بازار 
 مربوط را نشان دهید.

 
 
 

دهنده نشان گیری(مبتنی بر رأیسازوکارهای دموکراتیک ) صورت گرفته در چاچوبعمومیِ های گیریتصمیمتحلیل [ امتیاز 2]. 8
گیری اکثریت با ناکارایی دلیل اصلی این ناکارائی چیست؟ به دیگر بیان چرا آشکار شدن ترجیحات از طریق رأی ناکارایی است.بروز 

 مواجه است؟
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 مسائل
 

روز تولید یک در ین دو را یا هر ترکیب خطی از اپیتزا  15کیک یا  20تواند فرهاد و سعید هر دو نانوا هستند. فرهاد می [امتیاز 2]. 9
 این دو فرد در تولید زکدام یک ا دارد.در یک روز این دو را  پیتزا یا هر ترکیب خطی از از 5کیک یا  10سعید توانایی تولید  کند.

 ود؟ش متخصصیت نسبی برخودارند؟ بنا بر نظریۀ مزیت نسبی، سعید باید در تولید کدام یک از این کالاها کیک از مز
 

. فرض کنید بر خودروهای وارداتی داردخودروسازان داخلی داشته و قصد اعمال مالیات  دولت قصد حمایت از [امتیاز 3]. 10
 اطلاعات زیر بیانگر جدول تقاضا و عرضه اتومبیل خارجی است.

، ر محاسبهعلاوه بدر صورت عدم دخالت دولت در این بازار، قیمت و مقدار تعادلی چه میزان خواهد بود؟  الف(
 نشان دهید.نیز روی نمودار 

خذ نماید. اب( فرض کنید که دولت تصمیم بگیرد به ازای هر خودروی وارداتی، سه میلیون تومان تعرفه واردات 
لاوه بر در این صورت قیمت این خودروها و نیز میزان مبادله شده از آن در کشور چه تغییری خواهد کرد؟ ع

 نشان دهید.نتایج این تغییر را محاسبه، روی نمودار نیز 
علاوه بر  است؟ به چه میزان (کنندهمالیات بر عرضه ( درآمد ایجاد شده برای دولت به واسطه اعمال این تعرفه )ج

 محاسبه، این مقدار را روی نمودار نشان دهید.
 

 قیمت خودروی وارداتی
 (تومانمیلیون برحسب )

 (برحسب هزاره )میزان خودروی وارد شد
 میزان عرضه شده در کشور در کشور میزان تقاضا شده

32 100 400 
31 200 350 
30 300 300 
29 400 250 
28 500 200 
27 600 150 

 
 
 

𝑷(𝒚)، با تقاضایی به شکل کندتبعیت میزیر آن از قاعدۀ  تابع هزینۀ که انحصارگری بنگاه [امتیاز 2]. 11 = 𝟏𝟔𝟎 − 𝟔𝒚  مواجه
 قیمت کالا در این بازار. لوب استمط است.

 
𝑪(𝒚) = 𝟐𝒚𝟐 
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های تقاضا، بیانگر منحنی روبرونمودار [ امتیاز 2]. 12

 درآمد نهایی و هزینۀ نهایی در یک بازار انحصاری است.
 

ارزش مازاد رفاهی مصرف کننده، مازاد الف( 
رفاهی تولید کننده و زیان رفاهی به وجود 
آمده در این بازار انحصاری را روی نمودار 

 مشخص کنید.
( اگر این بازار تبدیل به یک بازار رقابتی ب

کننده چه تغییری شود، مازاد رفاهی مصرف
 روی شکل نشان دهید.کند؟می

 
 
 
 

برای  }a1a ,2{های و مجموعۀ استراتژی 2و  1که مربوط به دو بازیکن -زیر (متوالیغیرهمزمان ) درخت بازی [امتیاز 4]. 31
 را در نظر بگیرید.-است  2برای بازیکن  }b3, b2, b1b ,4{های و مجموعۀ استراتژی 1بازیکن 

 چه مقدار خواهد بود؟ کن اولیبرای باز بینیقابل پیش پیامد، 2z=1z=1اگر  الف(
به دیگر بیان با چند وضعیت تعادلی روبرو خواهیم  بینی شما از آنچه روی خواهد داد، چیست؟پیش، 2z=1z=4اگر  ب(

 بود؟
 

 
 
 
 

 .موفق باشید


